

太原植物园铁树开花啦

雄花似宝塔 雌花像绣球



▲雄花
▶雌花

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 聂行明 文/摄)金黄的“宝塔”立在茎叶间,这是雄花;黄色的“绣球”尽情绽放,这是雌花。5月11日,太原植物园的温室热带雨林馆和沙生植物馆里的多棵铁树开花。这是植物园开园来首次出现“铁树开花”景观,引来游人纷纷观赏和“打卡”。

5月11日,太原植物园室内馆温暖湿润。铁树绿油油的茎叶间,

有不同形态的黄色花朵绽放。有的如宝塔矗立,又形似玉米棒子,长约40厘米;有的像绣球,开着球状花,花瓣则像鸡的爪子。

为啥铁树的花朵形态不一?园区工作人员介绍,铁树有雌雄株之分,宝塔形状的为雄株,绣球形状的为雌株。在幼苗时期,很难区分雌雄株,一般在开花后,通过花朵形状来区分,雌花可以结果。铁树通用名是苏铁,为热带植物,一

般于夏季开花。铁树喜欢温暖潮湿的气候,不耐寒冷,生长缓慢,寿命长达2000年以上。盆栽铁树开花无规律,且不易看到开花。在南方,人们一般将铁树栽种在庭院里,生长环境合适时,可以每年开花。如果移植到北方,生长就会变缓,开花也变得比较稀少,故有“铁树开花,千载难逢”的说法。这些铁树“入住”植物园后,由于生长环境适宜,首次开花迎宾。

夏季燃气事故多发

居民注意自查隐患

本报讯(记者 于健 通讯员 宁波)夏季是燃气事故多发时期,为保障市民夏季安全用气,5月9日,太原天然气公司发出安全提示,提醒广大居民在日常生活中学会自查隐患,特别是有老人和小孩的家庭更应该注意安全使用燃气。

近期,太原天然气公司检查了管道老化、不合格燃气灶等易发安全隐患的产品,并根据发现的问题给出安全用气建议。

天然气软管连接着灶具和燃气管道,应使用专用的天然气软管,不能使用其他软管替代。夏季高温容易导致软管发生老化、龟裂等现象,用户应经常检查,以便发现问题时及时更换。软管不要与灶具紧贴或靠近灶具,以免被火苗燎到,时间久了容易被火烤焦而断裂,最好更换为天然气专用的金属波纹管。

进入夏季装修高峰期,有些用户为了美观,在装修时将燃气立管包裹住,这样既不能保证通风,出现问题也不方便维修。户内燃气管道要明设,不得

埋入地板下或者天棚中。

使用燃气时,人不要远离,防止压力突然降低出现断火导致天然气泄漏。一旦发生火焰自行熄灭,要立即关闭灶前阀和燃气阀门,同时,开窗通风,不可立即启动或者关闭抽油烟机等其他电器开关,待异味消除后才可以重新点火。

为了清洁方便,不少人喜欢在油烟机上贴一层塑料膜,并且定期更换。这种做法实际上有危险性,因为塑料膜属于易燃物,放置在燃气灶上方,若出现紧急情况,容易引起灾难性后果。

家中燃气泄漏怎么办?天然气公司职工李东支招,如果家中燃气泄漏,切记按照以下步骤操作:第一步立即打开门窗通风换气;第二步关闭燃气具开关和燃气表前阀,杜绝一切火源;第三步在室外安全地带拨打燃气公司服务电话报修。同时,发现燃气泄漏时,家中不可出现明火(打火机、火柴等),也不要去开关任何电器(电灯、冰箱等),不要按门铃,更不要打电话。因为这些举动都极易产生小火花,从而引发燃气爆炸。



摄影师为老夫妻补拍婚纱照。

甜度“拉满” 社区为老人补拍婚纱照

本报讯(记者 李涛 通讯员 刘英文/摄)“爷爷奶奶,笑一笑!”随着快门按下,83岁的王大爷与老伴拍下了人生第一张婚纱照。镜头中,这对相守50多年的老人,脸上笑容如阳光般灿烂,布满皱纹的手紧紧牵在一起。5月11日万柏林区消息,这是理工大社区联合辖区影楼推出的一项为老延伸服务,为辖区20余对从未拍过婚纱照的老夫

妻,补拍幸福瞬间。

从黑发到白发,从平凡到幸福,老人们携手走过几十年的风雨。此前,网格员入户时发现,许多老年人很少照相,还有的从来没有拍过婚纱照。78岁的胡奶奶说:“现在的年轻人结婚真有仪式感,婚纱照就好几套。当年我们结婚时,没那个条件,只有一张大头合照,等老了这事也慢慢‘淡化’了。”

理工大社区党委书记

武雅军表示,此次免费帮相濡以沫的老夫妻补拍婚纱照,就是想弥补他们的遗憾,营造温暖有爱的良好氛围。得知有这个�会,有不少年轻人替年迈的父母报了名。

“放松,别拘束,您二位靠近一点,面带微笑……”摄影师细心为老人打理发型、整理衣服,并叮嘱摆好姿势。从相机的显示屏里,看到一张张合影,老人们唤起了年轻时的记忆。

新生儿要改名 上门服务解难题

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘璐)想给刚出生不久的孩子改名字,可母亲因坐月子无法按要求到场办理。5月9日,杨家峪派出所民警上门服务,帮孩子变更姓名,解决了群众的难题。

5月7日上午,耙儿沟社区民警高武军走访中得知,辖区居民王先生想给出生仅10日的孩子改名字。根据相关规定,未满16周岁的未成年人如要变更姓名,需监护人父母双方携带相关资料,

共同到户籍窗口才可以办理。然而,王先生的妻子刚刚生产,现在还处于坐月子期间,不宜出门,给孩子改名便成了难题。

得知事情原委,民警当即向王先生的情况告知户籍民警郝伟。考虑到情况特殊,户籍民警决定特事特办,上门办理改名手续,并主动联系王先生预约了上门时间。5月9日,民警应约来到王先生家,详细讲解了办理流程后,指导王先生夫妻填写资料,顺利办完了相关手续。

看到交警就掉头 一查原来是醉驾

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)摩托骑手醉驾驾车上路,看到查酒驾的交警掉头就跑,但最终被控制。5月11日,交警迎泽二大队通报相关情况,5月10日夜至5月11日凌晨,大队共查获3名涉酒司机,其中两人系醉酒驾驶。

为遏制酒驾行为发生,5月10日晚迎泽二大队一中队民警在南内环街设卡查处酒驾。当晚10时,民警刚设好检查卡便截停了一辆白色宝马轿车。经检测,驾车男子郝某每百毫升血液中含有23毫克酒精,属饮酒后驾驶机动车。11

日0时25分,男子高某驾驶黑色两轮摩托车靠近检查点后突然掉头试图逃走,但最终被控制。经检测,高某每百毫升血液中含有99毫克酒精,属醉酒驾驶,已涉嫌危险驾驶罪。随后的检查中,交警又查获了醉酒驾驶的刘某。

目前,饮酒驾驶的郝某,受到了罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚。醉酒驾驶的高某和刘某均已因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。交警提醒大家,随着气温逐步升高,喝酒撸串的人越来越多,但一定要守牢喝酒不开车的底线,切莫心怀侥幸。

普法调解 将矛盾化解在基层

本报讯(记者 陈珊 通讯员 高锐)“感谢法官、民警和社区调解员的耐心调解,困扰我多半年的麻烦终于解决了。”“我们会加强防护,避免类似事件再次发生”,5月11日,记者了解到,尖草坪区人民法院钢城法庭充分发挥人民法庭“进街道、进社区、进网格”作用,联合辖区派出所、司法所将一起纠纷调解在诉前、化解在基层。案结案事了,双方当事人发自内心向法官、民警、调解员表达谢意。

2022年9月10日早5时左右,市民老李晨练时路过山西某建设公司施工

工地受伤晕倒,经市中心医院诊断,老李后脑盖骨塌陷。接受两个月的治疗后,老李仍未完全康复,据医生判断,老李将来有可能会再次手术,还有后遗症的隐患。老李住院期间,建设公司垫付了全部医疗费用,出院后,双方在损害赔偿问题上协商多次未达成一致意见。

为此,钢城法庭、尖草坪派出所、尖草坪街道新兴商社区人民调解委员会多次召开会议,帮助双方协商解决纠纷。调解过程中,法官和调解员以案说法,把调解的过程变成当事人学法、懂法、守法的过程,以调

解促普法,以普法化纠纷。最终,在多方共同努力下,老李和建设公司达成调解协议,由建设公司分期赔偿老李20万元。之后,尖草坪区人民法院发出民事裁定书,确认双方的调解协议合法有效。

钢城法庭庭长范温慧表示,在这种多方联动调解纠纷的方式,有利于实现“调解一件、普法一片”的良好效果。下一步,钢城法庭将加强继续与基层单位联动,努力将矛盾化解在基层,达到“小事不出格、大事不出社区、难事不出街办”的基层诉源治理效果。